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Zpráva o činnosti za rok 2023 
 
 

Knihovna Karla Dvořáčka, příspěvková organizace 
Nádražní 4 
Vyškov 
682 01 
IČ: 00092398 

 
telefon a fax:  517 324 550 
ředitel:   Mgr. Pavel Klvač 
mail:   klvac@kkdvyskov.cz 
web:   www.kkdvyskov.cz 
   knihovna@kkdvyskov.cz 

 
Provozní doba: 
Pondělí 08.30 – 18.00 
Úterý  08.30 – 18.00 
Středa 08.30 – 18.00 
Čtvrtek 12.00 – 18.00 
Pátek  08.30 – 18.00 
Sobota zavřeno 
Neděle zavřeno 

 
 
 
 
 
 

http://www.kkdvyskov.cz/
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O knihovně 
 
Knihovna Karla Dvořáčka je knihovnou základní ve smyslu § 3 a 12 zákona č. 257/2001 
Sb. Knihovna je zřízena za účelem poskytovat rovným způsobem veřejné knihovnické 
a informační služby vymezené knihovním zákonem a zabezpečovat všem občanům 
bez rozdílu rovný přístup k informacím a kulturním hodnotám. 
Knihovna je součástí systému knihoven a dalších institucí vykonávajících informační, 
kulturní a vzdělávací činnosti. Je základní knihovnou s univerzálním knihovním 
fondem. 
 
Od roku 2003 sídlí ve zrekonstruované budově bývalé základní školy společně se 
Základní uměleckou školou Vyškov. Ve čtyřech podlažích se nachází dva společenské 
sály, čítárna, studovna, oddělení regionální literatury, K-klub, oddělení zpracování 
knihovního fondu, internetová pracovna, půjčovna beletrie a naučné literatury 
pro dospělé, počítačová učebna, správní úsek, dětské oddělení a T-klub. 
 
Knihovna má dvě pobočky, a to v Rychtářově a na Sídlišti Víta Nejedlého, které 
poskytují především výpůjční služby.  
 
 
Život v knihovně 
 
1. září 2023 tomu bylo dvacet let, co Knihovna Karla Dvořáčka zpřístupnila vyškovským 
občanům své služby v nově zrekonstruovaných prostorách bývalé školy v Nádražní 
ulici. Městská knihovna tím po sto sedmi letech své existence poprvé získala vlastní 
budovu. Po dvaceti letech provozu nelze tehdejší rozhodnutí zastupitelů města než 
ocenit jako prozíravé. Že se rekonstrukce budovy vydařila, stvrdilo záhy 
i ocenění Stavba Jihomoravského kraje 2003. 

Vyškov získal instituci, která je dnes nezpochybnitelným centrem společenských 
a kulturních aktivit, přesahujících svým významem hranice města. Na půjčování knih, 
kterých jsme v letošním roce půjčili téměř sto čtyřicet tisíc, navazuje široký vzdělávací 
program. V roce 2023 to bylo pět set osm kulturně-vzdělávacích akcí, s návštěvností 
více než patnáct tisíc účastníků. Během roku pak knihovnu navštívilo přes padesát tisíc 
čtenářů. Ohlédneme-li se zpátky za dvacetiletou historií, celkem do knihovny přišlo 
téměř dva a půl milionu čtenářů, kteří si vypůjčili čtyři miliony knih. 

Za své aktivity obdržela knihovna v uplynulých dvaceti letech rozmanitá ocenění: 
cenu města Vyškova za dlouholeté obohacování kulturního života ve městě 
a dlouholetý podíl na výchově a vzdělávání občanů (2008), celostátní ocenění 
za podporu čtenářské gramotnosti dětí, mládeže a dospělých (2015), umístění 
na prvních dvou místech v celostátní soutěži Městská knihovna roku v letech 2018 
a 2021 a poděkování Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje za skvělou 



 4 

spolupráci a efektivní pomoc s trasováním infikovaných osob v období pandemie 
onemocnění covid-19. 

Z uvedeného je zřejmé, že se knihovna stala moderní servisní organizací, na 
kterou se může město Vyškov a jeho obyvatelé spolehnout v časech dobrých i těch 
horších. 
 
Výběr akcí knihovny 
 
Uspořádali jsme 508 kulturních a vzdělávacích akcí pro školy i veřejnost, kterých se 
účastnilo 15 169 návštěvníků. Prostory knihovny využívají, převážně na vzdělávací 
akce, také jiné organizace, kterým je pronajímáme. Uskutečnilo se 24 pronájmů, 
během nichž knihovnu navštívilo 550 osob. Sál využilo též Město Vyškov (2 semináře) 
pro vzdělávání svých zaměstnanců. Ve skutečnosti však zavítalo do knihovny 
návštěvníků více. Byli to školáci, kteří si k nám přišli napsat domácí úkol, skupinky 
mládeže i seniorky, probírající u kávy starosti všedního dne. Pokud si zrovna nepůjčili 
knihu či nekoupili vstupenky na některou z besed nebo přednášek, ve statistice se 
neobjeví. I pro takové návštěvníky jsou bezpečné a útulné prostory naší knihovny 
určeny. 
 
Oddělení pro děti a T-klub 
 
Do dětského oddělení v jarních měsících přicházely děti z mateřských škol 
na seznámení s knihovnou a knihami. V tomto období jsme uspořádali 3x spaní 
v knihovně za účasti 63 dětí. V prvním pololetí navštívilo knihovnu také pět tříd 
prvňáčků, celkem 94 žáků, které se přihlásily do letošního projektu Knížka pro 
prvňáčka. Děti se seznámily s knihovnou, hrály hry na pohádková témata, přišly 
na besedy o autorech a nakonec jim byly slavnostně předány knížky při Pasování 
prvňáčků na čtenáře. Knihovnu navštívily i starší ročníky základních škol, pro které 
jsme připravili besedy o spisovatelích, ilustrátorech, mytologii aj. Zaznamenali jsme 
velký zájem vyučujících o seznámení se s Bee Boty.  
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Projekt Bookstart – S knížkou do života. Při Vítání občánků ve Vyškově je rodičům 
předán Dárkový poukaz na průkaz do knihovny pro jejich dítě. Průkaz s drobnými 
dárky je jim vydán v knihovně a je na tři roky zdarma. Pokud je využíván, je platnost 
prodloužena do šesti let věku dítěte.  
 

         
 
Ve spolupráci s MAS OPZ+ Vyškovsko (dále jen MAS) jsme rodičům nabídli nový formát 
Kavárna pro rodiče. Ve 2. pololetí se uskutečnily tři schůzky. Hojně je využívána 
Lekotéka. 
 
V T-klubu se nám podařilo úspěšně navázat na dřívější aktivity realizované v prostoru 
pro děti a mládež. Mezi stálice již patří středeční odpoledne věnované deskovým 
hrám, v průběhu Národního týdne trénování paměti se zájemci mohli těšit na besedu 
věnovanou šifrování. V Březnu – měsíci čtenářů současně proběhla oblíbená soutěž 
v podobě knižního kvízu, listohrátek (aktivita zaměřená na tvůrčí psaní) a představení 
nových technologií v knihovně. O letních prázdninách jsme realizovali kurz tvůrčího 
psaní v podobě literární výzvy a písařskou dílnu zaměřenou na kaligrafii. V rámci 
projektu Mysleme! Mysleme kriticky!, podpořeného Nadací OSF, jsme vytvořili 
a realizovali pokračování naší únikové hry Na vlnách dat II. 
   
 

         
 
 
Další akce v DO a T-klubu 
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 Festival uprostřed města – pátrací hra Ferda Mravenec a Ondřej Sekora 

 Pasování prvňáčků na čtenáře 

 Den pro dětskou knihu 

 Hrátky s Večerníčkem 

 KnihomolCon 
 
Akce pro dospělé 
 
Více než 240 akcí můžeme rozdělit do tří skupin: 
 
 vzdělávací, společenské a kulturní pro veřejnost, pořádané KKD, např. 

 cyklus cestopisných besed Putování za obzor 

 besedy s rodáky Vyškovsko má talent 

 literárně – historické vycházky  

 přednášky na historická témata 

 přednášky na regionální témata 

 křty knih regionálních autorů 
 

 vzdělávací pro seniory, např. 

 Akademie 3. věku 

 Virtuální univerzita 3. věku 

 Hrátky s pamětí 

 Angličtina 

 Kurzy ovládání PC 
 

 vzdělávací pro různé komunity pořádané spolupracujícími subjekty, např. 

 MAS Vyškovsko a OPPP Vyškov  – semináře pro pedagogy 

 Klub Paprsek, z.s. – workshopy pro pečující 

 OHK Vyškov – semináře pro podnikatele 

 Centrum pro cizince – výuka Českého jazyka pro Ukrajince 
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Výstavy 
 
Velikost knihovny dává možnost pořádat výstavy obrazů i dokumentů o činnosti 
různých spolků a organizací. V dětském oddělení vystavují své výtvarné práce žáci ZUŠ 
Vyškov. K mnoha výstavám pořádáme ve spolupráci s umělcem/umělkyní slavnostní 
vernisáž a komentované prohlídky. Např. 

 Okem fotografa – fotografie Jana Šarhana 

 City, city, pocity – obrazy Jany Švecové 

 Barvy a emoce – obrazy Ley Kolkopové 

 CREO ERGO SUM – obrazy Aleny Fricové 
 

   
 
Klub přátel KKD, spolek 
 
Klub završil 13. rok své činnosti. Svými akcemi rozvíjí aktivity knihovny a napomáhá 
ke kulturnímu a vzdělávacímu obohacení obyvatel Vyškova i Vyškovska. V roce 2023 
uspořádal 12 akcí: Literární čaje (např. Stanislav Biler, Jiří Peňás, Simona Votyová), 
Večery pod lampou (např. literárně-hudební pořad Poslušně hlásím k 140. výročí 
narození a 100. výročí úmrtí Jaroslava Haška, beseda s Tomášem Šebkem)), Literární 
toulky a návštěvu divadla. Finančně podpořil také akce pořádané knihovnou: Knížka 
pro prvňáčka a Bookstart – S knížkou do života. Pravidelně podporuje literární soutěž 
Vyškovský cedník.  31. 12. 2023 měl Klub 106 členů.  
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Statistické údaje 
 
Počet registrovaných uživatelů celkem: 4 160 
Z toho počet registrovaných uživatelů do 15 let: 1021 
Počet výpůjček: 137 742 
Počet návštěvníků knihovny, kteří využili výpůjčních služeb: 46 390 
Přepočtený počet výpůjček na jednoho registrovaného uživatele: 33,11 
Počet návštěvníků využívajících internet v knihovně: 20 191 
Počet uskutečněných kulturních a vzdělávacích akcí: 501 
Počet návštěvníků kulturních a vzdělávacích akcí: 14 092 
Počet knihovních jednotek celkem (včetně poboček): 134 972  
 
V roce 2023 bylo zpracováno 8 337 knihovních jednotek (dále KJ). Darem jsme získali 
746 knih, nakoupili jsme 7 591 knih. Celková cena vyexpedovaných knihovních 
jednotek činí 1 987 087,36 Kč. Mezi zpracovanými dokumenty bylo 59 knih s regionální 
tématikou.  
 
Personální oblast 
 
Počet zaměstnanců k 31. 12. 2023: 24 
Průměrná platová třída a plat zaměsnance: 9, 34 346 Kč 
 
Dotace 
 
V dotačním programu vyhlášeném Ministerstvem kultury ČR v části VISK3 jsme byli 
úspěšní s projektem Modernizace počítačové učebny – vzdělávací kurzy pro 
veřejnost 2023 a obdrželi jsme dotaci ve výši 173 000 Kč.  
 
Z Grantové výzvy Neformální vzdělávání v knihovnách od organizace OSF jsme na 
projekt Mediální gramotnost a integrace ruku v ruce získali 56 260 Kč. Usúořádali 
jsme mimo jiné besedu ke knize On-line ZOO (mladší školní věk), Listování – Nejlepší 
kniha o fake news (střední školy, veřejnost) interaktivní hra Na vlnách dat, Čteme 
pejskovi Ukrajinsky, Muzikoterapií proti válečným traumatům a další. 
 
Komunitní nadace pro vědění, umění a civilizaci Tři brány znovu podpořila naši 
tradiční akci Vyškovský cedník (věcné dary pro výherce) i další projekty: Hraním a 
čtením k rozvoji dítěte II, 6 000 Kč a KnihomolCon 2024, 4 000 Kč. 
 
Jako každý rok jsme využili projekt Česká knihovna, kdy si můžeme z předloženého 
seznamu vybrat knihy, tentokrát v hodnotě 5 000 Kč. Se zapojením do tohoto projektu 
jsme pomohli i ostatním profesionálním knihovnám našeho regionu. 
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Z projektu MK ČR, který je zaměřen na podporu doplňování cizojazyčné literatury 
v knihovnách pro potřebu rozvoje jazykových dovedností obyvatel, jsme získali knihy 
v hodnotě 18 000 Kč. 
 
Investice a údržba 
 

 renovace oken na jižní a západní straně budovy 

 výměna žaluzií 

 sanační omítka v suterénu a přízemí knihovny 

 osazení prostoru volného výběru knih úspornými LED svítidly 
 
Kontrolní činnost 
 
Byla provedena kontrola agendy majetku program EMA – evidence majetku s účetními 
záznamy, jejich včasnost a správný časový sled. Kontrolou byly porovnány souhrnné 
součty evidence jednotlivých skupin majetku a stav na účtech v účetnictví v Kč, tyto 
součty majetku nevykazovaly žádné rozdíly. 
 
Organizace nakládá s veřejnými prostředky podle zásad hospodárnosti, efektivnosti 
a účelnosti. Dle potřeby a v souladu se smlouvami jsou prováděny pravidelné revize 
a kontroly kotelny, protipožární techniky, elektroinstalace, klimatizace, výtahů apod. 
za dozoru správce budovy. Měsíčně prováděna kontrola BOZP a PO. 
V organizaci byla provedena Útvarem interního auditu a kontroly MěÚ Vyškov 
č. 14/2023, veřejnosprávní kontrola byla zaměřena na majetek, zásoby, směrnice 
a vnitřní kontrolní systém za období 1-7/2023. Kontrolou byly zjištěny drobné 
nedostatky a udělena opatření, která byla v daném termínu splněna. 
 
V organizaci byla provedena následná veřejnosprávní kontrola zaměřená na nájemní 
smlouvy od 1. 1. 2022 do 31. 5. 2023. Kontrolou nebyly zjištěny žádné nedostatky. 
 

Ve Vyškově dne 31. ledna 2024 

 

Mgr. Pavel Klvač v. r. 
ředitel 
 


